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DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N.             DEL 
 

            

OGGETTO Liquidazione rimborsi spese per la partecipazione ad eventi formativi –X°_2022 

 

 

 

 

 

La presente Determinazione prevede un impegno di spesa a carico della Azienda Ospedaliero Universitaria di Sassari 

SI [ X  ] NO [  ]   

 

 

La presente Determinazione è in pubblicazione all’Albo Pretorio elettronico del sito dell’Azienda Ospedaliero 

Universitaria di Sassari dal __________________ per la durata di quindici giorni 

RUOLO SOGGETTO FIRMA 

Il Dirigente Amministrativo della 

Struttura Complessa Affari Generali, 

Convenzioni e Rapporti con 

l’Università 

Dott. Giuseppe Carassino  

 

 

 

 

 

 

 

 

STRUTTURA PROPONENTE SSD Formazione, Ricerca e Sperimentazione Clinica 

ESTENSORE Dott. Gavino Santoni 

PROPOSTA N.   PDET/2022/ 

Il Responsabile della Struttura propone l’adozione del presente provvedimento, attestandone conformità alla norma, 

nonché l’utilità e l’opportunità per gli obiettivi aziendali e per l’interesse pubblico. Il Responsabile della Struttura e il 

Responsabile del procedimento, con la sottoscrizione del presente atto, attestano che l’atto è legittimo nella forma e nella 

sostanza e che rispetta il Budget di spesa annua assegnata 

 

RUOLO SOGGETTO FIRMA DIGITALE 

Direttore della Struttura 

Proponente 

Prof. Giovanni Sotgiu  
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IL DIRETTORE DELLA SSD  
FORMAZIONE, RICERCA E SPERIMENTAZIONE CLINICA 

Prof. Giovanni Sotgiu   
 
 

VISTO il Decreto Legislativo n. 502 del 30.12.1992: “Riordino della disciplina in materia sanitaria” e ss. mm.ii; 
 
VISTO il Decreto Legislativo n. 517 del 21.12.1999: “Disciplina dei rapporti fra Servizio Sanitario Nazionale ed 

Università, a norma dell’art. 6 della legge 30 novembre 1998, n. 419”; 
  
VISTO il Protocollo d’Intesa sottoscritto in data 11.08.2017 dalla Regione Sardegna e dalle Università degli Studi 

di Cagliari e di Sassari; 
 
VISTA la Legge Regionale del 11 settembre 2020, n. 24 “Riforma del sistema sanitario regionale e 

riorganizzazione sistematica delle norme in materia. Abrogazione della legge regionale n. 10 del 2006, 
della legge regionale n. 23 del 2014 e della legge regionale n. 17 del 2016 e di ulteriori norme di settore. 

 
VISTA  la Deliberazione n. 426 del 05.06.2018 “Presa d’atto individuazione delle attività dei Direttori delle 

Strutture afferenti allo Staff, all’Area Amministrativa/Tecnica ed alla Linea Intermedia”; 
 
VISTA la nota PG n. 99 del 04 gennaio 2022 avente ad oggetto “Sostituzioni Dirigenti Strutture Vacanti”; 
 
DATO ATTO  che il soggetto che propone il presente atto non incorre in alcuna delle cause di incompatibilità previste 

dalla normativa vigente, con particolare riferimento al Codice di Comportamento dei Pubblici 
Dipendenti e alla Normativa Anticorruzione e che non sussistono, in capo allo stesso, situazioni di 
conflitto di interesse in relazione all’oggetto dell’atto, ai sensi della Legge 190 del 06/11/2012 e norme 
collegate; 

 
VISTO che, cosi come riportato nell’Atto Aziendale all’art. 51, l’Azienda Ospedaliera Universitaria di Sassari, 

considera la Formazione e l’Aggiornamento professionale risorse fondamentali per il sistema di governo 
in linea con le politiche sanitarie in continua evoluzione; 

 
VISTO che la partecipazione alle attività di formazione continua costituisce requisito indispensabile per svolgere 

attività professionale in qualità di dipendente delle aziende sanitarie, stante, inoltre, il riferimento del 
CCNNLL al diritto-dovere individuale alla formazione dei dipendenti pubblici; 

 
VISTA la Delibera del 19 luglio 2021 n. 630, approvazione del Regolamento “Formazione e Aggiornamento 

Professionale” e delle Linee Guida in materia di Formazione e Aggiornamento Professionale fuori sede”; 
 
VERIFICATE le autorizzazioni per la partecipazione dei nostri dipendenti con contratto a tempo indeterminato, con 

le quali si riconoscono i rimborsi per le spese di partecipazione;  
 
PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si recupera: 

dall’Ingegnere dott. G. Maida, matricola n.200628 (1), in servizio presso la S.S.D. Ingegneria Clinica, a 
titolo di conguaglio come rimborso delle spese, la somma di euro 262,37, avendo ricevuto 
un’anticipazione di euro 2.632,50, ordinativo di pagamento del 2021, e speso soltanto 2.370,13 per la 
partecipazione ad un corso di formazione manageriale, organizzato dal Centro di Ricerca e Alta 
Formazione in Health Administration: “Percorso Formativo degli Ingegneri Clinici: Leaders & Decision 
Makers, presso l’ Università di Milano, tenutosi in data dal 12 ottobre 2021 al 03 maggio 2022; 
 

PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si recupera: 
dall’Ingegnere dott. A.A.M. Lumbau, matricola n.200136 (2), in servizio presso la S.S.D. Ingegneria 
Clinica, a titolo di conguaglio come rimborso delle spese, la somma di euro 235,26, avendo ricevuto 
un’anticipazione di euro 2.632,50, ordinativo di pagamento del 2021, e speso soltanto 2.397,24 per la 
partecipazione ad un corso di formazione manageriale, organizzato dal Centro di Ricerca e Alta 
Formazione in Health Administration: “Percorso Formativo degli Ingegneri Clinici: Leaders & Decision 
Makers, presso l’ Università di Milano, tenutosi in data dal 12 ottobre 2021 al 03 maggio 2022; 
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PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si riconosce: 

alla dott.ssa G. Canu, matricola n.100794 (3), in presso la S.C. Ginecologia e Ostetricia, a titolo di 
rimborso delle spese d’iscrizione, la somma di euro 52,50, come conguaglio, avendo già ricevuto 
un’anticipazione di euro 262,50, ordinativo di pagamento n. 4681 del 05/05/2022, per la partecipazione 
ad un corso di formazione sul campo sulla Rieducazione e Riabilitazione del pavimento Pelvico, presso 
l’ambulatorio Progetto Donna di Padova, dal 27 al 29 giugno 2022; 

 
PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si riconosce: 

alla dott.ssa S. Sanna, matricola n.200151 (4), in servizio presso la S.C. Bilancio e Contabilità, a titolo di 
rimborso delle spese, la somma di euro 189,00, per la partecipazione ad un corso dal titolo "Introduzione 
al project management in sanità", tenutosi il 13 settembre 2022; 

 
PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si riconosce: 

alla dott.ssa A. Castagni, matricola n.101063 (5), in servizio presso la Struttura di Immunoematologia, a 
titolo di rimborso delle spese, la somma di euro 190,00, per la partecipazione al Programma PBM: 
approccio multidisciplinare per la sicurezza delle cure e contenimento della risorsa sangue; che si è tenuto 
a Sardara il 17 settembre 2022; 
 

PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si recupera: 
dalla dott.ssa S. Amenta, matricola n.201534 (6), in servizio presso la S.S.D. Genetica e Biologia dello 
sviluppo, a titolo di conguaglio come rimborso delle spese, la somma di euro 22,97, avendo ricevuto 
un’anticipazione di euro 675,00, ordinativo di pagamento n. 7940 del 04/08/2022, e speso soltanto 
652,03 per la partecipazione al XXV Congresso Nazionale SIGU, tenutosi a Trieste dal 7/09/2022 al 
9/09/2022; 
 

PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si riconosce: 
alla dott.ssa E. Demela matricola n.200834 (7), alla dott.ssa V. Vargiu matricola n.201349 (8), alla dott.ssa 
E. Camboni matricola n.201539 (9) e alla dott.ssa M. Puggioni matricola n.201414 (10), tutte in servizio 
presso la Struttura di recupero e Riabilitazione Funzionale, a titolo di rimborso delle spese, la somma di 
euro 70,00 cadauna, per la partecipazione al corso di Fisioterapia Respiratoria: fondamenti e 
approfondimenti clinici; che si è tenuto in FAD in data 12 settembre 2022; 
 

PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si riconosce: 
al dott. A. Baule, matricola n.100653 (11), in servizio presso la Struttura Stroke Unit, a titolo di rimborso 
come contributo parziale delle spese, la somma di euro 5.000,00, per la partecipazione ad un master dal 
titolo: Master of Advanced Studies in Stroke Medicine; che si è tenuto presso l’Università di Berna in 
data 2022; 
 

PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si riconosce: 
alla dott.ssa A. Orsini, matricola n.200070 (12), in servizio presso la S.S.D. Avvocatura, a titolo di 
rimborso delle spese, la somma di euro 96,75, come conguaglio, avendo già ricevuto un’anticipazione di 
euro 290,25, ordinativo di pagamento n. 5710 del 07/06/2022, per la partecipazione ad un corso dal 
titolo: Responsabilità per danno erariale e reati contro la pubblica amministrazione; che si è tenuto in 
video conferenza in data 22/06/2022; 
 

PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si riconosce: 
alla dott.ssa M. Deiana, matricola n.200061 (13), in servizio presso la S.S.D. Avvocatura, a titolo di 
rimborso delle spese, la somma di euro 96,75, come conguaglio, avendo già ricevuto un’anticipazione di 
euro 290,25, ordinativo di pagamento n. 5711 del 07/06/2022, per la partecipazione ad un corso dal 
titolo: Responsabilità per danno erariale e reati contro la pubblica amministrazione; che si è tenuto in 
video conferenza in data 22/06/2022; 
 

PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si riconosce: 
alla dott.ssa L. Massa, matricola n.200067 (14), in servizio presso la S.S.D. Avvocatura, a titolo di 
rimborso delle spese, la somma di euro 96,75, come conguaglio, avendo già ricevuto un’anticipazione di 
euro 290,25, ordinativo di pagamento n. 5709 del 07/06/2022, per la partecipazione ad un corso dal 
titolo: Responsabilità per danno erariale e reati contro la pubblica amministrazione; che si è tenuto in 
video conferenza in data 22/06/2022; 
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PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si riconosce: 

alla dott.ssa A. Orsini, matricola n.200070 (15), in servizio presso la S.S.D. Avvocatura, a titolo di 
rimborso delle spese, la somma di euro 96,75, come conguaglio, avendo già ricevuto un’anticipazione di 
euro 290,25, ordinativo di pagamento n. 5710 del 07/06/2022, per la partecipazione ad un corso dal 
titolo: Trasparenza, Procedimento amministrativo e corretta redazione degli atti dopo il D.L. 
semplificazioni e il PNNR; che si è tenuto in video conferenza in data 30/06/2022; 
 

PRESO ATTO della non partecipazione, si recupera: 
dalla dott.ssa M. Deiana, matricola n.200061 (16), in servizio presso la S.S.D. Avvocatura, la somma di 
euro 290,25, avendo ricevuto un’anticipazione, ordinativo di pagamento n. 5711 del 07/06/2022, per 
l’iscrizione ad un corso dal titolo: Trasparenza, Procedimento amministrativo e corretta redazione degli 
atti dopo il D.L. semplificazioni e il PNNR;  
 

PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si riconosce: 
alla dott.ssa L. Massa, matricola n.200067 (17), in servizio presso la S.S.D. Avvocatura, a titolo di 
rimborso delle spese, la somma di euro 96,75, come conguaglio, avendo già ricevuto un’anticipazione di 
euro 290,25, ordinativo di pagamento n. 5709 del 07/06/2022, per la partecipazione ad un corso dal 
titolo: Trasparenza, Procedimento amministrativo e corretta redazione degli atti dopo il D.L. 
semplificazioni e il PNNR; che si è tenuto presso in video conferenza in data 30/06/2022; 
 

PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si recupera: 
dal dott. A. Albergucci, matricola n.200574 (18), in servizio presso la S.S.D. Formazione, a titolo di 
rimborso delle spese, la somma di euro 00,50, come conguaglio, avendo ricevuto uno sconto e 
un’anticipazione di euro 97,50, ordinativo di pagamento n. 6345 del 22/06/2022, per la partecipazione 
ad un corso dal titolo: La costruzione del budget negli Studi clinici; che si è tenuto in video conferenza 
in data 05-06/07/2022; 
 

PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si giustifica il dott. G. 
Santoni, matricola n.106524 (19), in servizio presso la S.S.D. Formazione, per cui niente è dovuto a titolo 
di rimborso delle spese, avendo ricevuto uno sconto e un’anticipazione di euro 120,00, ordinativo di 
pagamento n. 6344 del 22/06/2022, per la partecipazione ad un corso dal titolo: La costruzione del 
budget negli Studi clinici; che si è tenuto in video conferenza in data 05-06/07/2022; 

 
PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si recupera: 

dalla dott.ssa E. Franzo, matricola n.102854 (20), in servizio presso la S.S.D. Genetica e Biologia dello 
Sviluppo, a titolo di rimborso delle spese, la somma di euro 101,75, come conguaglio, avendo già ricevuto 
un’anticipazione di euro 1.050,00, ordinativo di pagamento n. 7938 del 04/08/2022, per la 
partecipazione al XXV Congresso Nazionale SIGU; che si è tenuto a Trieste in data 07-09/09/2022; 
 

PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si riconosce: 
alla dott.ssa M. Rassu, matricola n.106554 (21), in servizio presso la S.C. Ortopedia e Traumatologia 
SSA, a titolo di rimborso delle spese, la somma di euro 783,00, come conguaglio, avendo già ricevuto 
un’anticipazione di euro 2.349,00, ordinativo di pagamento n. 8736 del 02/09/2021, per la 
partecipazione ad un Master di II livello i Ortopedia Pediatrica; che si è tenuto in video conferenza 
dall’Università degli Studi di Parma in data 2021/2022; 
 

PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si riconosce: 
al dott. A. Fois, matricola n. 102736 (22), in servizio presso la S.C. Ortopedia e Traumatologia SSA, a 
titolo di rimborso delle spese, la somma di euro 783,00, come conguaglio, avendo già ricevuto 
un’anticipazione di euro 2.349,00, ordinativo di pagamento n. 8738 del 02/09/2021, per la 
partecipazione ad un Master di II livello i Ortopedia Pediatrica; che si è tenuto in video conferenza 
dall’Università degli Studi di Parma in data 2021/2022; 
 

PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si riconosce: 
alla dott.ssa A.I. Spano, matricola n.107292 (23), in servizio presso la S.C. Qualità, Accreditamento, 
Gestione del Rischio, a titolo di rimborso delle spese, la somma di euro 189,00, per la partecipazione ad 
un corso dal titolo: Introduzione al Project Management in Sanità; che si è tenuto in videoconferenza da 
Bologna in data 13/09/2022; 
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PRESO ATTO della partecipazione, della riuscita dell’evento e della documentazione presentata, si riconosce: 
alla dott.ssa G. Giuliani, matricola n.3009 (24), in servizio presso la Clinica Chirurgica, a titolo di 
rimborso delle spese, la somma di euro 538,00, per la partecipazione al 40° Congresso Nazionale ACOI; 
che si è tenuto a Riva del Garda dal 19 al 21/09/2022; 
 

DATO ATTO  che i costi, esaminati da un punto di vista economico, di efficacia e di efficienza sono risultati vantaggiosi, 
conformi e rispondenti al fabbisogno formativo espresso; 

 
PRESO ATTO che la spesa totale di euro 21.484,65, comprensiva degli anticipi, graverà sul conto di costo A506030204 

“Spese per corsi di formazione e aggiornamento professionale”, BDG_S_10 esercizio finanziario 2022; 
 
 

 
 
 
 

DETERMINA 
 
 

 
Per i motivi espressi in premessa, che qui si richiamano integralmente: 
 

1. di riconoscere/recuperare a titolo di rimborso delle spese di partecipazione per attività formative: 
 

 dal dott. G. M., matricola n.200628 (1), recuperare la somma di euro 262,37; 

 dal dott. A.M. Lumbau, matricola n.200136 (2), recuperare la somma di euro 235,26; 

 alla dott.ssa G. Canu, matricola n.100794 (3), si riconoscere la somma di euro 52,50; 

 alla dott.ssa S. Sanna, matricola n.200151 (4), si riconoscere la somma di euro 189,00; 

 alla dott.ssa A. Castagni, matricola n.101063 (5), si riconoscere la somma di euro 190,00; 

 dalla dott.ssa S. Amenta, matricola n.201534 (6), recuperare la somma di euro 22,97; 

 alla dott.ssa E. Demela matricola n.200834 (7), si riconoscere la somma di euro 70,00; 

 alla dott.ssa V. Vargiu matricola n.201349 (8), si riconoscere la somma di euro 70,00; 

 alla dott.ssa E. Camboni matricola n.201539 (9), si riconoscere la somma di euro 70,00; 

 alla dott.ssa M. Puggioni matricola n.201414 (10), si riconoscere la somma di euro 70,00; 

 al dott. A. Baule, matricola n.100653 (11), si riconosce la somma di euro 5.000,00; 

 alla dott.ssa A. Orsini, matricola n.200070 (12), si riconosce la somma di euro 96,75; 

 alla dott.ssa M. Deiana, matricola n.200061 (13), si riconosce la somma di euro 96,75; 

 alla dott.ssa L. Massa, matricola n.200067 (14), si riconosce la somma di euro 96,75; 

 alla dott.ssa A. Orsini, matricola n.200070 (15), si riconosce la somma di euro 96,75; 

 dalla dott.ssa M. Deiana, matricola n.200061 (16), si recupera la somma di euro 290,25; 

 alla dott.ssa L. Massa, matricola n.200067 (17), si riconosce la somma di euro 96,75; 

 dal dott. A. Albergucci, matricola n.200574 (18), si recupera la somma di euro 00,50; 

 il dott. G. Santoni, matricola n.106524 (19), conguaglia per cui niente è dovuto; 

 alla dott.ssa E. Franzo, matricola 102854 (20), si riconosce la somma di euro 948,25; 

 alla dott.ssa M. Rassu, matricola n.106554 (21), si riconosce la somma di euro 783,00; 

 al dott. A. Fois, matricola n. 102736 (22), si riconosce la somma di euro 783,00; 
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 alla dott.ssa A.I. Spano, matricola n.107292 (23), si riconosce la somma di euro 189,00; 

 alla dott.ssa G. Giuliani, matricola n.3009 (24), si riconosce la somma di euro 538,00; 

 
2. Di dare atto che l’importo totale di euro 21.484,65 graverà sul conto n° A506030204 “Spese per corsi di Formazione 

e aggiornamento professionale”, BDG_S_10 Budget spesa formazione, anno 2022; 
 

3. Di incaricare i Servizi competenti dell’esecuzione del presente provvedimento. 
 
 
 

 
 

ALLEGATI SOGGETTI A PUBBLICAZIONE:  

 Nessun allegato 

ALLEGATI NON SOGGETTI A PUBBLICAZIONE:  

 Nessun allegato 
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